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Aşağıdaki sorulanının içişleri Bakanı Mustafa Çiftçi tarafından yanıtlanması konusunda

gereğini saygılanmla arz ederim. (22.04.2026)

\v. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

5 Ocak 2020 tarihinde kaybolan Gülistan Doku’nun bulunması amacıyla Uzunçayır Barajı’nda

yürütülen arama çalışmalan sırasında, 7 Nisan 2020 tarihinde Esma Kılıçarslan’ın cansız

bedenine ulaşılmıştır. Esma Kıbçarslan’ın 11 Mart 2020 tarihinde Hozat ilçesindeki evinden

ayrıldıktan soma kaybolduğu, ancak kayıp başvurusunun yaklaşık iki hafta gecikmeli olarak

yapıldığı belirtilmektedir. Bu süreçte, aileye olayın kamuoyvmda fazla dillendirilmemesi

yönünde telkinlerde bulunulduğu iddiaları kamuoyuna yansımıştır. Öte yandan, pandemi
koşullan gerekçe gösterilerek otopsi işlemlerinin yapılmadığı, buna karşın Esma Kıbçarslan’ın

bedeninde birden fazla erkek DNA’sı bulunduğu yönündeki iddialar bulımmaktadır.

Buna göre;

1- Gülistan Doku soruşturması kapsamında yaşanan gelişmeler doğrultusunda. Esma

Kılıçarslan’ın kaybolduğu tarihten cansız bedenine ulaşıldığı tarihe kadar geçen sürede

yürütülen arama, inceleme ve soruşturma süreçlerinin yeterli etkinlik ve şeffaflıkla

yürütülüp yürütülmediği konusunda bir çalışma yapılacak mıdır?

2- Aileye “olayın fazla dillendirilmemesi” yönünde telkinlerde bulunulduğu iddialan

doğru mudm? Doğru ise bu telkinler hangi kamu görevlileri tarafından ve hangi

gerekçeyle yapılmıştır?

3- Pandemi gerekçesiyle otopsi yapılmadığı iddiası doğru mudur? Kıbçarslan’m

bedeninde birden fazla kişiye ait DNA bulgusuna rastlandığı iddialan doğru mudur?

4- Soruşturma sürecinde herhangi bir ihmal, gecikme veya görev kusuru tespit edilmiş

midir? Bu kapsamda hakkında işlem yapılan kamu görevlisi bulunmakta mıdır?

5- Gülistan Doku dosyası ile Esma Kıbçarslan dosyası arasında herhangi bir bağlantı tespit

edilmiş midir?

6- Benzer olaylarda arama, inceleme ve soruşturma süreçlerinin daha etkin yürütülmesi

için Bakanlığınızca alınan veya alınması planlanan tedbirler nelerdir?


